

市政协委员建议设立自贸区法庭

参照世博经验解决未来该区域的法律纠纷

本报讯 (通讯员 谢臻 记者 江跃中)“应当参照上海的世博经验,建立上海自贸区法庭,解决未来该区域的法律纠纷。”近期,市政协委员纷纷提议在自贸区内建立一套完整的司法体系。

今年8月30日,第十二届全国人大常委会第四次会议表决通过了《关于授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区内暂时调整实施有关法律规定的行政审批的决定》。但自贸区被个别人误读为“自由”、“少法”,甚至是“无法”。市政协委员江宪对此表示,“自贸试验区应该被‘最严格的法律’所管控。”

江宪指出,正是因为自贸区内政府对于市场的各种干预少了,如何管理好,反而成为对政府更高的要求。“只能在法治上做文章”,江宪认为,经济的发展必然需要法治推动,自贸区需要法治的支撑,也就是说,司法一定是公正的,审判一定是独立的,所有主体一定是平等的。

对于自贸区内的法治化建设,在接受媒体采访时,市政协委员吕红兵更是表示,应当建立上海自贸区法庭。他认为,随着自贸区的运行和相关改革的进一步深入,会有更多的法律调整出现。为更好地应对

将来一系列可能出现的法律问题,吕红兵建议参照上海的世博经验,建立上海自贸区法庭解决未来该区域的法律纠纷。

民建成员许凯也十分支持设立自贸区法庭,他的理由是,有鉴于自贸区法律体系的特殊性,集中各专业法官之所长、科学设置自贸区的审判组织体系是未来的必然趋势。假如不分区内外而单纯以案由为标准划分自贸区内的案件,会使得同一业务因不同区域法律体系的冲突而产生混乱,既无法发挥专业之长,又影响司法效率。



危险化学品及包装管理违规行为专项整治昨起开展,有关部门在自贸试验区内的洋山深水港区试点开箱查验 本报记者 金志刚 陈梦泽 摄影报道

上海自贸试验区仲裁院挂牌

应对新领域产生的国际涉外商事仲裁案件

本报讯 (记者 姚丽萍)法治“软环境”就是“软实力”,自贸试验区将催生一大批国际涉外商事仲裁案件,上海国际商事仲裁的影响面临新机遇。今天上午,记者从上海国际经济贸易仲裁委员会获悉,仅扩大开放的投资领域服务业,就将产生六大类涉外自贸区仲裁案件。

据上海国际经济贸易仲裁委员会副主任李志刚介绍,在自贸区内,90多项先行先试的事项中包含了一系列对外资开放的新领域、新模式、新业态,涉及投资、贸易、金融、

航运等领域的方方面面。其中,仅投资领域服务业的扩大开放领域,就将产生以下六大类“涉自贸区仲裁案”。这六大类案件包括:金融服务类、航运服务类、商贸服务类、专业服务类、文化服务类、社会服务类。

“如果说前三类是人们相对比

较熟悉的领域,那么,后三类则将更具有试验区的独特性。”李志刚说,以“专业服务类”为例,企业进驻自贸试验区后准备海外上市,律师提供法律服务,但上市最终未获成功,企业和律师之间发生服务纠纷,“专业服务类”仲裁案件便由此产生。

此外,自贸试验区内的文化活动,一旦知识产权纠纷发生,“文化服务类”仲裁便也在所难免;而当海外企业在自贸试验区内参与养老保险等新型“社会服务”,“社会服务类”的仲裁案件发生,也就不足为奇——毕竟,较之诉讼,仲裁“一裁终局”,高效、便捷,节省成本,在快

节奏的经济生活中,更容易成为当事方的首选。

“同时,自贸试验区本身就是制度创新的产物,在试验过程中,仲裁类案件究竟会呈现出哪些前所未有的新形态,还有待观察。”李志刚说,中国(上海)自由贸易试验区仲裁院本周已成立,可以预期的是,法治“软环境”就是“软实力”,上海仲裁将在试验区内不断适应解决高科技含量、高经济属性、国际化的法律新问题,中国仲裁本身的“制度创新”,也因此面临全新机遇。

圆通泄密案线索初现

青浦警方透露此前侦破过类似案件

本报讯 (记者 江跃中)“通过综合分析认为,信息的泄露很大可能是公司内部员工的个人违法行为。”记者今天上午了解到,圆通客户信息泄密案经过上海警方的介入调查,已获初步线索。

圆通速递有限公司负责人介绍说,公司正积极配合公安机关侦查,在公司内部进行全面排查,寻找信息泄露源头,并联合信息技术合作伙伴提升快件信息安全管理等级,联合业务合作伙伴展开信息系统接口互查。有进展将及时向社会公布。“我们将严格落实责任制和责任追究制度,从根本上杜绝此类事件再次发生。”

据介绍,前天有报道称,圆通内部有人批量出售快递单信息。“只要快递单信息进入电脑,他们就可以获取。”报道验证了所购“单号”中,姓名、电话、住址等信息均属实。昨天下午,就此次圆通快递顾客个人信息泄露事件,警方到圆通公司进行调查。青浦公安透露,该区有多家快递公司,包括申通、圆通、韵达及顺丰等。自今年下半年以来,警方就一直在侦查和追踪涉及个人信息泄露及出售的案件,并且曾经侦破过相似案件,使犯罪嫌疑人受到了惩处。

以色列相作诱饵盗窃金项链

一女子获刑1年3个月并处罚金

绍波 图

本报讯 (特约通讯员 章伟 记者 袁玮)以脖子上戴金项链的中老年男性为作案对象,先主动投怀送抱,等到对方分散注意力,再从其脖子上取下金项链,然后借故迅速逃离。近日,长宁区法院对被告人欧阳某某以色相作掩护盗窃他人财物一案作出判决,法庭以盗窃罪判处欧阳某某有期徒刑1年3个月,并处罚金2000元;所窃金项链被追缴并发还受害人。

今年44岁的女子欧阳某某,2009年曾因盗窃罪被法院判处有期徒刑1年。当时的作案方法是在宾馆

客房假意替人按摩,趁机窃取被害人脖子上的金项链。今年5月的一天上午,欧阳某某在镇宁路一弄堂口发现一名脖子上挂着金项链的60岁左右的男子买好早点准备回家,就主动上前搭讪。投怀送抱之际,趁该男子不备,欧阳某某顺势取下对方脖子上的金项链,并称“这里人太多,我们快走。”随即迅速逃离。

当天下午,男子发觉金项链被窃,于是向警方报案。公安机关查看了相关路段的监控录像,经过侦查,将欧阳某某抓获。近日,长宁法院对这起盗窃案件公开开庭审理。法庭综合考量被告人犯罪事实、到案后如实供述罪行、赃物已被追缴并发还受害人,以及欧阳某某累犯等从轻和从重处罚的量刑情节后,作出以上判决。

国外购入有毒减肥药上网销售

犯罪嫌疑人颜某被检察机关批捕

本报讯 (通讯员 文韬 记者 鲁哲)近日,闵行区检察院以涉嫌销售假药罪批准逮捕了一名利用国际EMS快递在泰国代购大量含有西布曲明成分的减肥药,然后在网上销售的犯罪嫌疑人。

西布曲明是一种中枢神经抑制剂,具有兴奋、抑食等作用,曾被广泛用为减肥辅助治疗药物,但同时它有可能引起血压升高、心率加快、厌食、失眠、肝功能异常等危害严重的副作用,国家药监局早在2010年10月30日叫停在国内生产销售。

2012年9月,颜某在淘宝网开了一家店,一开始只是从事小商品批发。因为不赚钱,颜某开始销售泰国减肥药,并把店名改为“泰瘦泰妹”。由于出售的泰国减肥药比其他店便宜,客户渐渐多了起来。于是颜某当下单的人

数达到一定数后,便联系泰国的上家,让上家帮忙购买减肥药,并通过EMS快递至国内。据颜某介绍,这种从泰国进口的减肥药,中文名叫燕嘻,英文名叫yan-hee。

检察官提醒消费者,网上购药一定要到经政府部门审批的合法互联网药品交易网站购买,根据《互联网药品交易服务审批暂行规定》,从事互联网药品交易服务的企业必须通过食品药品监管部门的审查验收并取得互联网药品交易服务机构资格证书,同时在网站首页显著位置标明证书号码。

对于颜某的行为,负责承办此案的检察官说,根据《刑法修正案(八)》的规定,生产销售假药已经由危险犯变为行为犯,只要有故意生产、销售假药的行为即

可能被追究刑事责任,不需要足以严重危害人体健康等条件。犯此罪的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;致人死亡或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处罚金或者没收财产。

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法译”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法译”,也可查找微信号“xmft2013”。

大胆歹徒强奸人后回房睡觉

本报讯 (通讯员 王夏 记者 袁玮)长宁区法院日前判决一起强奸案,犯罪嫌疑人段某在某宾馆内翻窗入室,趁被害人洗澡之机,对其强奸采取捂嘴、按肩及言语威胁等方法,胁迫发生性关系。经审理,段某被判有期徒刑3年6个月。

今年6月的一天,段某人住某宾馆的218房间,凌晨1时许,他发现217房间没有关闭窗户。于是段某翻窗入室,躲在洗手间门后面。被害人走进洗手间洗澡时发现段某,高声尖叫。这时段某慌了,威胁“再叫就掐死你”、由于受到胁迫,被害人不敢声张。随后,段某对其实施了强奸。

实施犯罪后,段某又从窗户翻出,原路返回自己的房间睡觉。被害人报警,警察随即来到宾馆将段某抓获。由于段某到案后能如实供述自己的犯罪事实,并在庭审中自愿认罪,依法得予从轻处罚。

瀛新园
上海市一级公墓
花园单位、文明单位
十月份部分墓区墓价优惠10%
市区总部:上海市成山路451号
总部:021-68708192 墓地:021-59376000
陵园地址:上海市崇明新河镇草港公路3188号

手机扫一扫
精彩更多